

Издаётся с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ ВРЕМЕННО ИСПОЛНЯЮЩЕГО ОБЯЗАННОСТИ ГЛАВЫ КБР Ю.А. КОКОВА РЕДАКЦИЙ ГАЗЕТ «АДЫГЭ ПСАЛЪЭ» И «ЗАМАН» С 90-ЛЕТНИМ ЮБИЛЕЕМ

Сердечно поздравляю трудовые коллективы редакций газет «Адыгэ псалъэ» и «Заман» с юбилеем – 90-летием со дня основания.

Газетное слово, печатное выступление – неотъемлемые символы культуры нашего общества. Им верят, их ждут. Отличительными чертами республиканской печати всегда были сопричастность к важнейшим событиям и внимание к человеку, профессиональное служение долгу и объективности. Она рассказывает об основных событиях, о людях, которые много дали республике, о важных вехах в историческом пути Кабардино-Балкарии, уверенно держит пульс жизни страны. На её страницах находят своё отражение актуальные темы общественно-политической жизни, образования, культуры, медицины.

Широко и разносторонне освещаются проблемы молодёжи, экологии, социальной сферы. В ваших газетах появляются новые рубрики и тематические странички.

Несмотря на солидный возраст, издания современные и востребованы. Очень важно, что вы не останавливаетесь на достигнутом и постоянно совершенствуетесь. Заслуженный авторитет у читателей – наивысшая оценка вашей деятельности.

Желаю больших творческих успехов, профессионального мастерства, правдивых, злободневных публикаций. Пусть vaše журналистское перо всегда остаётся острым и востребованным.

Здоровья, счастья и благополучия, удачи в начинаниях на благо жителей Кабардино-Балкарской Республики.

### РАСПОРЯЖЕНИЕ Главы Кабардино-Балкарской Республики

В целях оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации, сложившиеся в результате неблагоприятных природных явлений на территории Кабардино-Балкарской Республики, организации проведения неотложных аварийно-восстановительных работ на пострадавших объектах образован оперативный штаб в следующем составе:

Храмов К.К. – Председатель Правительства Кабардино-Балкарской Республики (руководитель оперативного штаба)  
Надежин М.В. – начальник Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Кабардино-Балкарской Республике (заместитель руководителя оперативного штаба, по согласованию)  
Унаев К.Х.М. – первый заместитель Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики (заместитель руководителя оперативного штаба)  
Ахвов К.М. – глава местной администрации Чегемского муниципального района (по согласованию)  
Васильев С.В. – министр внутренних дел по Кабардино-Балкарской Республике (по согласованию)  
Газав М.А. – министр природных ресурсов и экологии Кабардино-Балкарской Республики  
Говоров С.А. – глава местной администрации Пролетарского муниципального района (по согласованию)  
Гужоков Ю.М. – директор Кабардино-Балкарского филиала открытого акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северного Кавказа» (по согласованию)  
Гятов Р.Х. – глава местной администрации Зольского муниципального района (по согласованию)  
Дроздов И.П. – председатель Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по печати и массовым коммуникациям

Кебеков В.С. – глава местной администрации Песчанского муниципального района (по согласованию)  
Коздокко М.М. – глава местной администрации городского округа Нальчик (по согласованию)  
Кошев А.Д. – глава местной администрации Урванского муниципального района (по согласованию)  
Кудав А.М. – исполняющий обязанности министра транспорта и дорожного хозяйства Кабардино-Балкарской Республики  
Кучменов Т.М. – председатель Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по энергетике и тарифам  
Малков Р.А. – глава местной администрации Эльбурского муниципального района (по согласованию)  
Муртазов Б.С. – глава местной администрации Черекского муниципального района (по согласованию)  
Свижаев Х.П. – глава местной администрации Баксанского муниципального района (по согласованию)  
Толгуров М.А. – заместитель руководителя Западно-Каспийского бассейнового водного управления – начальник Отдела водных ресурсов по Кабардино-Балкарской Республике (по согласованию)  
Тугов И.Н. – исполнительный директор общества с ограниченной ответственностью «Газромгазраспределение Нальчик» (по согласованию)  
Тутуков А.М. – министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Кабардино-Балкарской Республики  
Шагин С.И. – председатель Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по курортам и туризму  
Шамхурзов М.М. – министр сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики  
Шехиачев Х.Х. – директор федерального государственного учреждения «Центр изучения, использования и охраны водных ресурсов Кабардино-Балкарской Республики» (по согласованию)

Временно исполняющий обязанности Главы Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 29 мая 2014 года, №48-РГ

### РАСПОРЯЖЕНИЕ Главы Кабардино-Балкарской Республики

В целях обеспечения безопасности жизнедеятельности населения и принятия дополнительных мер по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, сложившихся на территории Кабардино-Балкарской Республики, на основании статьи 4.1 Федерального закона «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», статьи 4.1 Закона Кабардино-Балкарской Республики

«О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»:

Установить с 29 мая 2014 г. региональный уровень реагирования сил и средств Кабардино-Балкарской подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Временно исполняющий обязанности Главы Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 29 мая 2014 года, №49-РГ

## В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ СДАЧА ЕГЭ

2 июня в республике прошли экзамены по физике и иностранному языку. Было задекларировано 20 ППЭ, из которых 9 находятся в г. Нальчике.

Экзамен по физике сдавали 1151 человек, по английскому языку – 311 и немецкому – 8 человек. Экзаменационные испытания проходили более трёх часов, из всех аудиторий велась онлайн-трансляция. В целом экзамен прошёл без существенных замечаний со стороны федеральных органов надзора и общественных наблюдателей.

2 июня во время прямого включения регионов и видеоконференции с участием инспекторов Рособнордзора в ситуационно-информационном центре ЕГЭ РФ министр образования, науки и по делам молодёжи КБР Нина Емужева доложила о ходе Единого

госэкзамена в Кабардино-Балкарии и отметила, что работа идёт в штатном режиме.

А накануне очередных экзаменов в Нальчике состоялось заседание ГЭК, на котором были проработаны все рабочие моменты и возникшие текущие вопросы, касающиеся проведения ЕГЭ на максимально высоком уровне. На заседании отмечено, что с экзаменом по русскому языку были удалены 16 учеников; 7 человек за использование шпаргалок и 9 человек за наличие телефонов.

5 июня ребятам предстоит второй из обязательных экзаменов – по математике.

Пресс-служба Минобрнауки КБР

### ПАРЛАМЕНТ

## ИННОВАЦИОННАЯ ЭКОНОМИКА?

В ПАРЛАМЕНТЕ КБР ПРОШЛА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ, НА КОТОРОЙ ОБСУДИЛИ РОЛЬ НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ В РАЗВИТИИ РЕАЛЬНОГО СЕКТОРА ЭКОНОМИКИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ.

Организаторами мероприятия выступили комитет Парламента КБР по образованию и науке и комиссия Общественной палаты КБР по образованию, науке, молодёжной политике и спорту. В работе конференции приняли участие представители научных и образовательных организаций, заинтересованных министерств и ведомств, общественных объединений, бизнес-сообщества.

Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов отметил, что инновационное развитие всех отраслей экономики, насыщение производства новыми техническими средствами

являются основными источниками дальнейшего экономического развития. Для этого в КБР есть все необходимые условия: собственная сырьевая база, производственный комплекс, научный, интеллектуальный и кадровый потенциал. Однако используется это всё недостаточно эффективно. По мнению спикера, связано это прежде всего с тем, что в России наука и образование исторически оказались институционально разделены, и экономика сегодня отделила от науки. «Сегодня руководство республики чётко осознаёт, что важны не только инновации и

инвестиции в инновационные технологии, но и масштабные инвестиции в человеческий капитал, который является важнейшим ресурсом постиндустриального общества», – подчеркнул А. Чеченов. Заместитель председателя Общественной палаты КБР Людмила Федченко напомнила, что в последние годы высшее руководство Российской Федерации ставит задачу перевести экономику на инновационный путь развития, считая, что Россия должна быть страной, благополучие которой обеспечивается не столько сырьевыми, сколько интеллектуальными ресурсами. Одной из острых проблем в современной российской науке является хроническое недофинансирование научной сферы. Оказалась подорванной система воспроизводства научных и научно-педагогических кадров. За последние 25 лет общая численность персонала, занятого научными исследованиями и разработками, сократилась до 58 процентов. Чтобы выровнять положение, на федеральном уровне и в отдельных субъектах существуют различные меры поддержки молодых учёных и студентов.

(Окончание на 2-й с.)

### ЧС

## На сегодня в селе Куба-Таба восстановлена деятельность всех объектов жизнеобеспечения



В селе Куба-Таба Баксанского района 29 мая было подоплено шесть двухэтажных многоквартирных домов, в том числе общежития, и 25 частных домовладений. Закурированы 128 взрослых и 41 ребёнок. Они размещены в школе и обеспечены трёхразовым питанием.

К воскресенью расчищены и отсыпаны гравием проезды, прорыты траншеи для стока оставшейся в низких водах, отключена вода почти из всех подвалов бульдозеры сгребают мощный слой ила, освобождая дворы.

(Окончание на 2-й с.)

Обстановку в Кабардино-Балкарии и ход восстановительных работ обсудили в Доме Правительства на заседании межведомственного оперативного штаба во главе с премьер-министром республики Константином Храмовым. Руководители муниципальных, спасательных и аварийных служб доложили, что во всех районах, пострадавших от паводков и селей, восстановлены объекты жизнеобеспечения и дороги.

### ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

## «Ребёнок спросил ни с того ни с сего: а ну-ка скажи, что красивей всего?»

САМЫМИ ИСКРЕННИМИ, НЕЖНЫМИ И СТРАСТНЫМИ ЧУВСТВАМИ, САМЫМИ ПЕРВЫМИ УДИВИТЕЛЬНЫМИ ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ О МИРЕ И О СЕБЕ ПОДЕЛИЛИСЬ С ЖИТЕЛЯМИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ УЧАСТНИКИ СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО КОНКУРСА-ВЫСТАВКИ ДЕТСКОГО ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА ИМЕНИ ЗАСЛУЖЕННОГО УЧИТЕЛЯ КБР АНДРЕЯ ТКАЧЕНКО, ОТКРЫВШЕГОСЯ В ОДНОИМЕННОМ МУЗЕЕ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ.



Конкурс стал традиционным и проводится уже в шестой раз. За это время жители республики, по-хорошему малоизвестные детскими откровениями в цвете и пластике, ждут новых встреч с прекрасным, настоящим и ошеломляюще честным отражением жизни. Звенящую концентрацию «младенческих истин» на квадратный сантиметр музейных стен смело можно измерять метрами, но уже не квадратными, а скорее сердечными-отрадными, потому что представленное здесь вырывается за рамки трёхмерности мира. Его колыбель – детская душа, она ещё помнит прохладу наземной травы и шелест крыльшек, околённых неземной росой.

В этот день, вспоминая Андрея Ткаченко, гости говорили о его доброте, солнечности и любви к детям. Искусства, где он преподавал, была открыта в будние и выходные дни, здесь царил атмосфера творчества и взаимопонимания. Её воспитанники стали выдающимися художниками, по сей день называющими себя особой нацией – «лукичвцами».

Андрей Гучин посетил детей свою жизнь, сегодня её пульс продолжает биться в третьем поколении его учеников, найдя красивый и содержательное продолжение в Северо-Кавказском конкурсе. Он проходил при поддержке Министерства культуры КБР, его учебно-методического центра и семьи Андрея Ткаченко, объединяющей своих творцов СКФО и Краснодарского края, воспитанников образовательных учреждений в сфере культуры и искусства и проходит в двух возрастных группах – до 13 и от 14 до 16 лет. В номинации – графика, живопись, декоративно-прикладное искусство и скульптура.

Сегодня в залах музея особый микроклимат, здесь особая температура, освещение запах и вкус воздуха, мелодия, смех, прозвонливость и строгость детского взгляда – обладает по-настоящему целебной силой. Экспозиция – эликсир жизни, сюда надо идти за глотком свежего воздуха, за силой и надеждой, за вдохновением и счастьем. Дети дарят его безвозмездно.

– Говорят, что красота существует сама по себе, она объективна, – сказал, поздравляя детей, художник-график Заурбек Бгажников, – но вы поймали её за крыло. Стремление к красоте делает нас духовными, красивыми и здоровыми.

Выставку посетили советник

Фото: автор

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
НА СРЕДУ, 4 ИЮНЯ  
Днём: +20... +22  
Ночью: +16... +17  
Облачно, с прояснениями

Курс обмена валют на 3 июня 2014 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB	64.20	65.25
EUR/RUB	46.90	47.90

**РоссельхозБанк**  
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

ПАРЛАМЕНТ

ИННОВАЦИОННАЯ ЭКОНОМИКА?

(Окончание. Начало на 1-й с.) В республике разработана и принята стратегия, в которой определены приоритетные направления развития Кабардино-Балкарии до 2030 года...

Председатель Кабардино-Балкарского научного центра РАН, академик Академии наук РФ, председатель комиссии по образованию и науке, молодёжной политике и спорту...

Марьяна БЕЛГОРКОВА

СТИХИЯ

На сегодня в селе Куба-Таба восстановлена деятельность всех объектов жизнеобеспечения

(Окончание. Начало на 1-й с.) Люди трудятся днём и ночью, используется 21 единица тяжёлой техники коммунальных служб и подрядных строительных организаций...



Римма Журтова в четверг вечером была дома со снохой и тремя детьми. Говорит, что вода за считанные минуты поднялась до уровня подоконника...



этаж через окно по крыше пристройки, и о поразившем её мужестве соседа. Вода прибывала очень быстро, в одноэтажном доме напротив в оконном проёме стояли дети, и наш сосед Валерий Бекшоков на руках перенёс...

Полностью все восстановительные работы предполагается завершить дня через три. Наталья БЕЛЫХ, Фото Артура Елканова

ФИНАНСЫ

НАДЁЖНЫЙ ПАРТНЁР

Сбербанк России начал выдачу субъектам малого бизнеса тендерных гарантий и гарантий обеспечения обязательств по государственным контрактам на сумму до четырёх миллионов рублей всего за три дня.

— Схема экспресс-анализа позволяет клиентам банка оформить заявки на участие в конкурсах и закрытых аукционах, а также на исполнение госконтрактов в соответствии с требованиями законодательства без какого-либо истребования...

Ирина ШКЕЖЕВА

ДИАСПОРА

На днях диаспора тюрк-месхетинцев отметила семилетие образования национально-культурного центра «Ватан». Праздничные мероприятия прошли в Майском районе республики.

ОБЪЕДИНЕНИЕ КУЛЬТУР



Сегодня в Кабардино-Балкарии живут около пятнадцати тысяч тюрк-месхетинцев. Это добродушный, ответственный и очень трудолюбивый народ. История тюрк-месхетинцев довольно сложна.

печати и массовым коммуникациям Иремер Дроздовым. Тельце слова в адрес принимающей стороны прозвучали и от представителей других диаспор.

Главы администраций сёл Красноармейское и Новая Балкария подчеркнули, что диаспора за короткий срок многого добилась и сейчас, можно сказать, находится на подъёме.

спондентам «КБП», что молодёжь старается не забывать культуру и искусство своего народа. Участники коллектива Байрам Мирзаев, Саид Мусаев, Надир Шаралов, впрочем, как и все остальные, с не меньшим успехом могут продемонстрировать хореографию всего Кавказа.

Артур ЕЛКАНОВ, Фото автора

ГОСИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В КБР СООБЩАЕТ

ЗАРПЛАТУ ПЛАТЯТ ДВА РАЗА В МЕСЯЦ



С 6 по 16 мая проведена плановая выездная проверка соблюдения требований трудового законодательства в ООО «Куртимас».

В ходе проведённой проверки установлено, в нарушение требований Трудового кодекса РФ заработная плата выплачивается работникам один раз в месяц, руководитель организации Х. не прошла в установленном порядке очередную проверку знаний по охране труда.

сумме, подлежащей выплате. Поварам и уборщице ООО «Куртимас», занятых на работах с вредными условиями труда, не предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск.

По итогам проведённой плановой выездной проверки руководителем ООО «Куртимас» Х. выдано предписание. За допущённые нарушения трудового законодательства к административной ответственности в виде штрафа привлечена руководительница Х. на сумму 5 тыс. руб.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

Продолжает действовать «антикоррупционная линия» Министерства экономического развития КБР по всем случаям коррупции или злоупотребления служебным положением сотрудниками Министерства экономического развития КБР.

ТЕЛЕФОН «антикоррупционной линии»:

8(8662) 40-44-49

http://economykbr.ru/

(раздел «Антикоррупционная линия»). Также можно ознакомиться с информацией на сайте «Всё о коррупции в России и в мире» в разделе «Профилактика коррупции».



К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

НАМ ЗАВЕЩАНЫ ПАМЯТЬ И СЛАВА

Тематический вечер-встреча «Нам завещаны память и слава» прошёл в г. Прохладном в Центре временного содержания несовершеннолетних правонарушителей МВД по КБР...

Историческая память – великая сила: нравственная, духовная, культурная. Она составляет основу патриотизма, который закладывается с детства. Уже выросло несколько поколений, не знающих ужасов войны...



Пронзительные и незабываемые моменты остаются в памяти, вызывая огромное уважение к победителям. Неумолимо бегит время, минуты складываются в часы...

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Желание «протипулировать» себя свойственно людям истинно восточного склада. В Таиланде, Китае и Японии широко использовались женьшень и лимонник китайский...

НОВОСТИ ЭНЕРГЕТИКИ

В РАЗВИТЫХ СТРАНАХ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ НАПИТКИ ПРОДАЮТ ТОЛЬКО В АПТЕКАХ, И ИХ НИ ЗА ЧТО НЕ ПРОДАДУТ РЕБЁНКУ.

Жизнь, а мобилизуют его резервы. Даже производители не рекомендуют употреблять более двух банок в день (каждая соответствует четырём-восемью чашкам крепкого кофе)...

отложной наркологической помощи и на третий день скончался от острого панкреатита. Применение энергетиков в сочетании с психотропными препаратами даёт атипичную картину опьянения...

СИТУАЦИЯ

Он лежал на диване, укрывшись пледом, с болью в груди и длинными волосами, уставившись в одну точку. На спинке дивана, прилепленные к стене, сплелись паутина и пауки...

Терял. К 57 годам настолько дегидратировал, что сейчас ему всё равно, что происходит его обидками из солдатской столовой, что в доме нет воды, да и то, во что превратилось его жилище...

ЗАПРЕДЕЛЕНА ОПЕКА

То, что корреспонденты «КБП» увидели в посёлке Звёздном (бывший закрытый военный городок «Нальчик-20»), отправившись по письму жильцов дома №33 на улице Ленина с просьбой помочь «устранить очаг инфекции», повергло в шок. Его непосредственным источником был 57-летний Николай Ш.



оказавшись, к нему направил участковый терапевт, однако от услуг врача он отказался. Кроме того, глава местной администрации распорядился подключить к его квартире холодную воду и отопление. В заключение делался вывод, что оснований для прокурорского реагирования нет.

обслуживания, органа опеки департамента труда Римме Неллеровой. Отметим, что в случае с Николаем Ш. впервые, объяснил порядок разрешения подобных проблем. Любой гражданин имеет право человека и остро нуждающиеся в поддержке, в том числе и представители местной администрации, должны заботиться о социальном благополучии населения. Органы опеки занимаются только людьми, которые в судебном порядке признаны недееспособными, но для предотвращения всех этих мероприятий необходимо согласие самого Николая. Законодательство не позволяет никому принуждать и ограничивать свободу волеизъявления. Если такой гражданин не имеет дееспособности, то он не может быть признан недееспособным, и в этом случае органы опеки не имеют права вмешиваться в его жизнь. Если же человек дееспособен, то органы опеки не имеют права вмешиваться в его жизнь. Если же человек дееспособен, то органы опеки не имеют права вмешиваться в его жизнь.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

НА ВЕС ЗОЛОТА



По результатам анкетирования, проведённого в рамках проекта Ассоциации женщин – руководителей КБР «Пропаганда рабочих профессий и содействие молодёжи Кабардино-Балкарии в выборе будущей специальности» большинство старшеклассников планируют стать экономистами, юристами и врачами...

В процессе реализации проекта мы поняли, что затронули только верхушку айсберга. Поделится впечатлениями автор проекта, директор «Бора Маиса» Элла Ташишгува. Молодые люди ищут информацию о специальности и рабочих местах, но её слишком мало. В итоге родители принимают за них решение о том, какую специальность освоить, и выпускают их на работу в профессию, в которой могут быть востребованы.

Фото Татьяны Свиридовой



СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ СООБЩАЮТ

Должников стало больше

В Управлении Федеральной службы судебных приставов по КБР состоялась пресс-конференция, в которой приняли участие представители духовенства.



Начальник отдела организации исполнительного производства Адальби Хагасов отметил, что 4316 исполнительных производств находятся в Управлении, из них 703 - с начала года. Среди должников есть женщины, и практически все неплательщики ведут аморальный образ жизни.

Он отметил совместную работу с представителями духовенства, которые томя играют немалую роль в укреплении института семьи и брака.

Ирина ШКЕЖЕВА. Фото Камала Толгурова

Спецсредства для приставов

В апреле вступили в силу изменения в Федеральный закон «Об исполнительном производстве», направленные на расширение полномочий, облегчение работы судебных приставов и повышение эффективности их деятельности.

В частности, усовершенствованы розыскные инструменты судебных приставов, банк данных исполнительных производств, механизм ареста и реализации имущества, на которое обращено взыскание, и ряд других положений.

его имущества, розыска ребенка (исполнительного розыска) или при производстве на основании судебного акта вправе запрашивать из банка данных оперативно-справочной, розыскной информации и обрабатывать необходимые для производства розыска персональные данные, в том числе сведения о лицах и об их имуществе.

Судебные приставы по обеспечению установленного порядка деятельности судов получили право применять специальные средства не только для отражения нападения на свидетелей и находящихся в судебных помещениях граждан, но и должностных лиц ФСОП России в связи с исполнением ими своих служебных обязанностей.

Юлия СЛАВИНА

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

В СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНОМ ИНСТИТУТЕ КБГУ ИМ. Х.М. БЕРБЕКОВА ПРОШЛО ВРУЧЕНИЕ СЕРТИФИКАТОВ 120 СТУДЕНТАМ, ПРОШЕДИМ ОБУЧЕНИЕ ПО КУРСУ «ТЕОРИЯ И МЕТОДИКА ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТЫ С ДЕТЬМИ И ПОДРОСТКАМИ В ОДОЗОРОВАННЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ».

Уже не первый год организаторами курсов выступают Министерство образования, науки и по делам молодежи КБР совместно с КБГУ им. Х.М. Бербекова. Руководитель регионального отделения молодежной общественной организации «Российские студенческие отряды» Аслан Шафиев отметил, что обладатели сертификата могут поработать на Черноморском побережье.

Каждый год студенты с наступлением лета начинают задумываться о временном трудоустройстве. Подобные курсы позволяют им работать не только в пределах республики, но, к примеру, в Анкаре, Египте. В этом году ребята отправятся в спортивно-оздоровительный лагерь на территории Олимпийского парка.

Илиана КОГОТИЖЕВА. Фото Камала Толгурова

ВЫЕЗДНЫЕ ВОЖАТЫЕ



ПОЛИЦИЯ

Оградить молодежь от экстремизма

На днях состоялось очередное заседание Общественного совета при Управлении МВД России по Нальчику, председателем которого является главный редактор журнала «Литературная Кабардино-Балкария» Хасан Тхаепплов.



Олеся Шенгелидзе

Представители науки, культуры, лидеры ведущих религиозных конфессий республики обсудили проблему профилактики экстремистских проявлений в молодежной среде.

В целях предупреждения межконфессиональных конфликтов, а также профилактики религиозного экстремизма в молодежной среде Общественного совета принимается активное участие.

Готовятся и в дальнейшем в учебных заведениях организовывать встречи представителей культурных центров различных диаспор и членов Общественного совета с молодежью.

Внимание: розыск!

Управлением МВД России по г. Нальчику устанавливается местонахождение гражданина Давитиана Анзора Гоцаева, 01.10.1967 г.р., зарегистрированного по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Закарова, д. 82, кв. 30, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного статьей 222 части 1 УК РФ, и скрывающегося от органов дознания.

Если вы обладаете какой-либо информацией, способствующей установлению местонахождения Давитиана Анзора Гоцаева, просим сообщить по телефонам: 42-20-28, 49-43-03, 02 или обратиться в ближайшее отделение полиции.

КРИМИНАЛ

Через крышу сарая

В ночь на 31 мая в межмуниципальный отдел МВД России «Проходладненский» поступило сообщение, что в г. Проходладном неизвестный проник в частное домовладение на улице Борнотова.

Прибывшими на место нарядом патрульно-постовой службы задержан 33-летний местный житель, который, разобрав крышу сарая, проник в хозяйственную постройку и попытался похищать металлические изделия.

Мужчина дал признательные показания. У него изъяты детали газосварочного аппарата, электродвигатель и матерчатые перчатки.

Три коровы

Сотрудниками отдела МВД России по Чегемскому району в результате оперативно-розыскных мероприятий установлены и задержаны двое жителей села Шулушка, 22 и 26 лет, подозреваемых в совершении серии краж крупного рогатого скота в селе Нийюки.

Всего в течение двух недель со свободной выласа скотокрадами похищены три коровы общей стоимостью 35 000 рублей, принадлежащие жителям села Нийюки. Задержанные дали признательные показания. Возбуждено уголовное дело по статье 158 УК РФ (кража).

Пресс-служба МВД по КБР

График приема граждан руководством Управления МВД России по г. Нальчику на июнь. Table with columns: Должностное лицо, Дата, Время, Примечание.

Лекция о правильном движении

Сотрудники ГИБДД проводят лекции с демонстрацией видеороликов о правилах дорожного движения.

Первый кинолекторий был проведен в Управлении Федеральной службы исполнения наказания республики для сотрудников ведомства.

Инспектор по пропаганде ГИБДД Инга Алчагирова рассказала об интенсивности движения транспорта, увеличении количества ДТП с пострадавшими в летнее время, привела статистику прошлых лет. Зачастую травмы получают взрослые и дети, когда отправляются в путь к местам отдыха.

Юные инспекторы отправятся в Москву

ГИБДД республики совместно с Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР провело республиканские соревнования юных инспекторов движения «Безопасное колесо-2014».

40 детей из всех районов республики проходили ряд этапов состязаний, и первый из них - показательные выступления на велосипедах на детском автодроме в Урванге. Затем участники отправились в санаторий «Дружба», где проверили знания правил дорожного движения и навыки оказания первой медицинской помощи.

В конкурсе юного журналиста ребятам нужно было представить себя начальником ГИБДД. Многие, не таясь, изложили, что бы они делали, став главным инспектором республики. Многие работы оценил сам начальник УГИБДД МВД по КБР полковник полиции Юрий Бегидов, отметив не только креативность, но и знания участников.

Первое место заняли ребята из Майского района, на втором - Урванский и третье - Эльбурского. Команда-победитель представит Кабардино-Балкарию на финальном этапе состязаний, который будет проходить в Москве с 22 по 28 июня.

Оцени работу МРЭО

Госавтоинспекция МВД России предлагает оценить качество работы регистрационно-экзаменационных подразделений №1 в Нальчике, №2 в Баксане и №3 в Проходладном.

Проходит оценка качества предоставления государственных услуг по регистрации транспортных средств и прицепов к ним, а также приему экзаменов на получение права управления транспортными средствами и выдаче водительских удостоверений.

Проведение подобного исследования стало возможно с помощью информационно-аналитической системы мониторинга качества государственных услуг «Ваш контроль» - https://vashkontrol.ru, оператором которой является Минэкономразвития России.

Всех отзывы будут учтены при оценке работы конкретных подразделений Госавтоинспекции и помогут сделать предоставление госуслуг более эффективным и удобным. Телефон ГИБДД для справок использован исключительно для проведения

опраса, на него направят SMS-сообщение, на которое нужно ответить, выбрав один из предложенных вариантов ответа, либо участнику исследования перезвонит оператор многофункционального телефонного центра, который предложит оценить качество оказанной государственной услуги.

Нежелательные сообщать номер телефона могут оценить качество предоставления государственных услуг с помощью онлайн-сервиса на интернет-портале «Ваш контроль», пройдя соответствующую регистрацию.

Все отзывы будут учтены при оценке работы конкретных подразделений Госавтоинспекции и помогут сделать предоставление госуслуг более эффективным и удобным. Телефон ГИБДД для справок использован исключительно для проведения



Олеся Шенгелидзе

Материалы рубрики подготовила Ирина ШКЕЖЕВА

СПОРТ



КАРАТЭ
Пьедестал для Мырза-Бека Тебуева

На традиционном международном турнире «Baik Grand Prix»...

Анатолий ПЕТРОВ

ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

Президентские состязания

ВСЕРОССИЙСКИЕ СПОРТИВНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ШКОЛЬНИКОВ «ПРЕЗИДЕНТСКИЕ СОСТЯЗАНИЯ»...

Победив на школьном и муниципальном этапах соревнований, команда 8-го «А» класса гимназии №5 г. Тырнауза...

сумме набранных очков. Теперь гимназисты будут защищать честь республики на всероссийском этапе...

Анатолий САФОРНОВ
Фото автора



ПРАЗДНИК

НА БЕРЕГУ ДЕТСТВА
1 июня в Международный день защиты детей Атажукинский сад встретил главных героев праздника...

Бесплатное мороженое, воздушные шары, игрушки и внимание, как показал день, это минимум того, что нужно детям для счастья.

Завтравающим моментом праздника стала борьба за специальные призы. Трое ребят, которые смогли поразить ворота условного противника...

Марьяна БЕЛГОРКОВА.
Фото Артура Елканова



ГАРМОНИЯ ТВОРЧЕСТВА

Благодаря детям взрослый может вновь почувствовать себя ребёнком. Именно так ощущали себя зрители отчётного концерта Центра развития творчества детей и юношества...



вокальная студия «Голос», которая дебютировала в этом году. Также в Центре работают творческие объединения по прикладному искусству «Фантазия»...

жизненных ценностей, помогают совершенствоваться. В Центре существует клуб английского языка «Magic English»...

Итоги учебного года подвела директор Центра развития детей и юношества, заслуженный работник культуры РД Елена Безрокова.

Марина МУРАТОВА.
Фото Камала Толгурова

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

ТЕПЛЫЙ ГОРОД
В Инженерном Центре «Тёплый город» проводится АКЦИЯ «Установи котёл БЕСПЛАТНО».

ПРЕМЬЕРА!
Русский драмтеатр им. М. Горького приглашает жителей и гостей республики на премьеру спектакля «ЛУНЬЯ».

В АПТЕКУ ТРЕБУЮТСЯ
ПРОВИЗОРЫ, ФАРМАЦЕВТЫ
г. Нальчик, р-он аэропорта. Обращаться по тел. 8-928-915-10-88.

УВЕДОМЛЕНИЕ АКЦИОНЕРАМ ОАО «ЭЛЬБРУССКАЯ СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»
В соответствии с решением Совета директоров от 8 мая 2014 г. уведомляем вас о проведении 26 июня 2014 г. годового общего собрания акционеров ОАО «Эльбрусская сельхозтехника»...

Приглашаем на летний 16-часовой суперинтернсив.
Начало занятий 2 июня, набор до 10 июня.
АНГЛИЙСКИЙ С НУЛЯ - МАКСИМУМ РАЗГОВОРНОЙ ПРАКТИКИ.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОФИС
360016, КБР, г. Нальчик, ул. Мальбахова, 62
ФИЛИАЛЫ
360000, КБР, г. Нальчик, ул. Шогенухова, 21

НАД ОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
Р. Гуртеев - дежурный редактор;
О. Наконечный - редактор;
И. Погорелова, Н. Панария - корректоры.

Адрес редакции и издателя:
360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5
Интернет-версия:
www.kbravda.ru